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обладнанням. Не менш важливим аспектом є аналітика та управління даними. В сучасному 
світі ІТ технології дозволяють аналізувати великі обсяги даних клієнтів та постачальників, не 
забуваємо і за виробничі дані, лінії, обладнання і інші дані з різних джерел. Тому 
використання аналітичних інструментів та функцій машинного навчання дасть змогу 
отримувати цінну інформацію для того, щоб приймами управлінські рішення, робити 
прогноз попиту, оптимізацію запасів, планування виробничих потужностей та підвищити 
ефективність використання ресурсів. 
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УПРАВЛІННЯ ОРГАНІЗАЦІЙНИМИ КОМУНІКАЦІЯМИ НА ПІДПРИЄМСТВІ В 

УМОВАХ ДИНАМІЧНИХ ЗМІН 
 

В наш час комунікація – це не тільки спосіб передачі інформації, а й один з 
найважливіших інструментів управління діловими відносинами. Вона допомагає 
підприємствам розвиватися та зміцнювати власні позиції на ринку. Комунікації у 
менеджменті пов’язують між собою усі управлінські функції та впливають на 
результативність їх виконання. Саме завдяки комунікації досягається довіра і 
взаємосприйняття поглядів, різних думок, дій, завдань. Так, для реалізації управлінських 
функцій менеджер, за допомогою комунікацій, формує цілі і завдання, здійснює оцінку 
ситуації, виявляє проблеми та має можливість підготувати і прийняти відповідне 
управлінське рішення, проконтролювати хід його виконання. 

Комунікаційний процес, як безпосередній атрибут комунікації, у свою чергу, являє 
собою обмін інформацією між співробітником та підприємством (адміністрацією), 
підприємством та суб’єктом зовнішнього середовища з метою вирішення певних проблем. 
Це і робота з документами, організація і проведення ділових зустрічей, участь в офіційних 
заходах, телефонні переговори, електронне листування тощо. Тобто все те, без чого неможна 
уявити сучасний бізнес і те, що виступає основою його ефективного функціонування. 

Від правильного розуміння, осмислення та сприйняття отримуваної інформації 
залежить дія адресаті. Тому ефективними вважаються тільки ті комунікації, за яких отримане 
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повідомлення розшифровано саме так, як того бажає відправник. Разом з тим, це ще не 
означає, що зміст повідомлення має однакове значення для всіх учасників комунікаційного 
процесу - відправника, посередників, адресата. Від достовірності, своєчасності та повноти 
отриманої інформації залежить правильність прийняття рішення та реалізації відповідних 
дій, що призведуть для покращення ситуації.  

Система комунікацій повинна бути забезпечена вхідними ресурсами, технологією та 
взаємодією між внутрішніми елементами. Кожному елементу комунікаційної системи 
притаманні унікальні характеристики, які варто оцінювати за допомогою спеціальних та 
інтегральних показників. Дані елементи є варіативними і компонуються по-різному. Також 
важливо звернути увагу на кваліфікацію персоналу, психологічні особливості працівників, 
їхні риси характеру, якість соціальних взаємодій та рівень володіння інформаційно-
комунікаційними технологіями у групах тощо. Соціально-економічна комунікаційна система 
представляє собою низку взаємодіючих між собою елементів від якісного і кількісного 
складу котрих залежатиме ефективність будь-якої комунікації та повинна складатися з:  
загально-професійної кваліфікації персоналу – освіти, стажу роботи, результатів атестації, 
самоосвіти, підвищення кваліфікації; інформаційно-технологічних навичок працівників – 
знання ПК, пакетів прикладних програм, умов програмування; психологічних особливостей 
персоналу – професійної адаптації, готовності до змін, лояльності, сприйняття 
корпоративних цінностей, комунікабельності, відкритості, емоційності, відповідальності за 
доручену справу; соціальної взаємодії у колективі, саме конфліктності, згуртованості, 
групової взаємодії при виконання поставлених завдань; «виробничих ролей» учасників групи 
у процесі прийняття колективних рішень; апаратного та програмного забезпечення – 
кількості та моделей комп’ютерів їхнього зносу, ступеня завантаження; функціонуючих 
каналів зв’язку – видів, завантаженості, пропускної здатності, рівня «шумів», захисту тощо; 

 Побудова якісної комунікаційної системи як раз і залежатиме від збалансованості 
даних груп елементів в складі відповідного господарюючого суб’єкта. Разом з тим, на 
практиці часто одна з названих складових не відповідає встановленим критеріям. Скажімо, 
слабка технічна база уповільнює комунікаційний процес, знижує дієвість комунікацій. Дана 
ситуація притаманна підприємствам з невисоким терміном перебування у ринковому 
середовищі, що утримують ринкові позиції, як правило, за рахунок ентузіазму працівників та 
відносно невеликих потреб у вхідній інформації. Для того, щоб вчасно виявляти та 
ліквідовувати можливі дисбаланси, необхідно створити ефективну систему діагностики 
проблем. Діагностика повинна передбачати детальний аналіз проблем, встановлення 
факторів, що впливають на їх розвиток, підготовку відповідної інформації для прийняття 
заходів протидії, а відтак з’ясовувати взаємозв’язок між проблемами, загальними цілями та 
результатами діяльності підприємства. Добре спланована та ефективно реалізована 
комунікаційна система виступає таким же ресурсом організації, як фінанси або час і впливає 
на результативність менеджменту підприємства та рівень його конкурентоспроможності на 
ринку. Досягнення головної мети організації можливе лише при вдало спланованій та 
ефективно реалізованій системі комунікацій, яка надає можливості результативного обміну 
інформацією між усіма контрагентами, як всередині організації так і між організацією та її 
зовнішнім середовищем. 
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